

Zpravodaj



Jakubčovice
nad Odrou

1/2023

Zpravodaj Obce Jakubčovice nad Odrou

| www.jakubcovice.cz |

Úvodní slovo starostky obce

Začíná léto a s ním doba dovolených a prázdnin.

Přeji Vám odpočinek a pohodu, které k létu patří.

Alespoň na chvíli hodte starosti za hlavu a užijte si sluníčka a příjemných večerů s přáteli.

Pokud se chystáte na dovolenou, přeji mnoho krásných zážitků, ale pokud letos zůstanete doma, tak se můžete zúčastnit našeho Letního kina, Obecních hodů nebo jiného kulturního programu v okolí.

Co náš čeká v tomto čísle?

Informace obecního úřadu

Třídící okénko - KOVY

Obecní spolky

Zprávičky ze školy a školky

Kultura v obci & jiné



Milí spoluobčané,

ráda bych zmínila pár slov ke krásnému letnímu období, které nás teď čeká. Dlouhé letní večery jsou často večery grilování s rodinou, posezeními s přáteli a také časem dobré nálady, a tím se občas stane, že zapomeneme na čas nočního klidu. Chtěla bych Vás požádat o ohleduplnost vůči Vaším sousedům a třeba ztlumit hudbu i hlas po 22. hodině. Víím, můžete mi namítnout, že kamenolom „jede“ v noci a také dělá hluk, ale přece jen dobré sousedské vztahy jsou důležitější.

Také bych chtěla požádat, aby se řezání dřeva, sekání trávy a podobné hlučné práce prováděly spíše v dopoledních hodinách než ráno, aby lidé, kteří si rádi pospí, měli příjemnější probuzení.

Nemáme žádnou vyhlášku o hluku a ani ji vydávat nebudeme, protože nemáme obecní policii, která by ji mohla vymáhat.

Ale myslím si, že ohleduplnost vůči druhým se nám vrátí ohleduplností druhých vůči nám.

Děkuji za pochopení.

Sylva Foltinová, starostka obce

Třídící okénko

V tomto čísle zpravodaje se zaměříme na třídění kovů a proč je důležité kovy třídit.

Od roku 2015 mají obce povinnost zajistit obyvatelům možnost třídit kovový odpad. Dříve jsme mohli kovy odložit například do výkopen surovin, sběrných dvorů, nárazově do velkoobjemových kontejnerů nebo v rámci speciálních dní, známé byly například „železné neděle“. No a díky tomu začalo docházet k zahuštění sběrné sítě kontejnerů, mezi které přibyl na kovy kontejner se šedou samolepkou.



HLINÍK MÁ VÝDRŽ!

Životnost hliníku je přibližně 80 let, během této doby neztrácí na svých vlastnostech.

Jak se dál hliník vlastně zpracovává?

Možností je víc, rozšířené je drcení, při kterém se nasbíraný hliník zbaví barev, odlakuje a následně se nadrtí na prášek nebo granule.

Používá se třeba jako redukční činidlo při výrobě oceli, jindy se hliník lisuje do fólií, které se dál zpracovávají na granule nebo slítinu.

Záleží na tom, o jaký tříděný kovový odpad se jedná, ale taky na možnostech zpracovatelů nebo poptávce trhu po druhotných surovinách.

V obci máme nyní umístěno celkem 6 šedých kontejnerů na kovový odpad:

na sídlišti (2 x)	u zastávky Romo (1x)
u prodejny COOP (1x)	ul. Dobešovská (1x)
	na fotbalovém hřišti (1x)



ZAJÍMAVOST CO JE TO TEN „BAUXIT“?

JDE O NEJDŮLEŽITĚJŠÍ SUROVINU POTŘEBNOU PRO VÝROBU HLINÍKU – TATO HORNINA HO OBSAHUJE KOLEM 60 %. HLINÍK JE TŘETÍ NEJROZŠÍŘENĚJŠÍ PRVEK NA ZEMI VŮBEC A JE I NEJHOJNĚJI SE VYSKYTUJÍCÍM KOVEM V PŘÍRODĚ.

Výroba nového hliníku je dost náročná na vodu a energie a vzniká při ní hodně odpadu. Jedna tuna hliníku může vzniknout z 8 tun bauxitu a spotřebuje 4 tuny chemických pomocných látek. Super zpráva je, že právě díky třídění a následné recyklaci není potřeba další nový bauxit, energie na přetavení plechovek na další použitelný materiál je o 95 % nižší a oproti výrobě nového se navíc ušetří 9 tun emisí CO₂.

KOVOVÉ OBALY A PŘEDMĚTY, KTERÉ MŮŽEME TŘÍDIT:

- šroubovací uzávěry od nápojů i zavařovacích sklenic
- hliníková víčka od jogurtů (nikoliv z pokoveného plastu!)
- hliníkové obaly od potravin (ne kombinované)
- fólie od tavených sýrů či čokolád
- prázdné kovové tuby od kosmetiky (pasty a krémy)
- kovové nádoby od aerosolů **po kompletním vyprázdnění** (spreje od laků na vlasy, šlehaček, antiperspirantů a deodorantů apod.)
- další celokovové předměty (trubky, hrnce, klíče, hřebíky, ešusy, přibory, hliníkové součástky, kancelářské sponky, ale i vany apod.)

KTERÉ OBALY A PŘEDMĚTY NETŘÍDÍME MEZI KOVY?

- kombinované obaly, sáčky od koření
- plechovky od barev a laků
- spreje a tlakové nádoby se **zbytky obsahu**
- obaly od nebezpečných látek
- těžké nebo toxické kovy, jako jsou olovo a rtuť
- elektroodpad a baterie
- jakkoliv jinak znečištěné obaly
-

Zdroj: www.samosebou.cz

Na obecním úřadě si můžete zdarma vyzvednout třídící tašky na kovy, papír, plasty i sklo.

K dispozici jsou také žluté pytle na plasty. **Děkujeme, že třídíte** 😊

SDH Jakubčovice

Letošní rok nám začal výroční valnou hromadou našeho sboru v hospodě U Zvoničky, které se můžou zúčastnit všichni členové. Seznámí se s chodem a plánem naší organizace za uplynulý a letošní rok.

V neděli 19. února dopoledne jsme od starostky obce obdrželi informaci o hrozícím protržení stavidla u vodojemu směrem na Heřmánky, které bylo v rekonstrukci. Provizorní stavidlo nedrželo nápor vody z odtávajícího sněhu a hrozilo vyplavení obce. Stavidlo jsme zabezpečili výztuhami z dřevěných kůlů a informovali o tomto problému Povodí Odry.



Na požádání jsme pomohli s přípravou a výzdobou sálu na obecní ples, který se konal 25. února v hospodě U Zvoničky.

První dubnový víkend dopoledne jsme opět vybrali starý použitý elektroodpad v naší obci. Odpoledne jsme pomohli s přípravou akce Vítaní jara, kterou pořádá naše obec, a na této akci jsme zajistili malé občerstvení z požární zbrojnice.

Bylo zapotřebí provést servis na zásahovém stroji PS12, kde jsme museli vyměnit chladicí olejovou vanu a opravit čerpadlo, které nebylo v dobré kondici. Toto proběhlo během dubna, a stroj je v pohotovostním stavu a připraven pro případné použití.



V loňském roce jsme založili malé hasiče a přes zimní období každou neděli v dopoledních hodinách chodíme s dětmi do tělocvičny v místní základní škole.

V únoru jsme naplánovali návštěvu horolezecké stěny v Ostravě Hlubina s instruktorem.

Děti si to náramně užily a nevěřili jsme vlastním očím, jak jsou šikovné a kde až jsou schopny vylézt.



V dubnu byla naplánovaná exkurze u HZSMK (Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje) v Ostravě. Děti byly provedeny celým areálem a bylo jim ukázáno vše od technického zázemí až po kompletní techniku. A při odchodu z areálu měli hasiči i výjezd k zásahu, takže jsme to měli i s praktickou ukázkou.



Jeden z našich členů (dotyčným pochvala) přišel s návrhem stavby májky v naší obci. Po domluvě se starostkou obce, která nám to schválila, jsme se v neděli 30. dubna do toho pustili.

Dopoledne proběhla příprava, odkornění kůry, kopání, zdobení, stavba hraně a odpoledne kolem 16 hod bylo samotné stavění májky. Došlo i na upálení čarodějnice.

Nevím, kdy naposledy v naší obci byla postavena májka, ale už je to hodně dávno.



S příchodem jara jsme nedělní rána změnili na čtvrtek odpoledne a chodíme s dětmi na naše cvičiště v fotbalovém areálu.

V sobotu 13. května jsme se zúčastnili okrskové soutěže. Po domluvě se tato soutěž pořádá společně v rámci dvou samostatných okrsků Heřmánky a Odry. Letos to pořadatelsky vyšlo na okrsek Odry a soutěž se konala na hřišti v Loučkách. Proběhla dvě kola v požárním útoku na 3B hadice. Po soutěži dospělých proběhla soutěž malých hasičů. Chtěli jsme se s dětmi zúčastnit první soutěže, tak bylo zapotřebí nácvik vyzkoušet i s vodou. Na soutěži jsme poskládali tři družstva, která obsadila 2,3+5. místo.



Snad se nám bude takto dařit i nadále.

Radek Kubica, starosta SDH
Jakubčovice nad Odrou



Agility klub Sportdogs

Zdravíme všechny z agility klubu Sportdogs a posíláme malé ohlédnutí za uplynulým půlrokem.

Podařila se nám spousta super věcí a věřím, že tím to ještě nekončí.

Jako každý rok, tak i letos, naši junioři vyjeli na kvalifikační závody na Mistrovství světa juniorů (JOAWC) do Prahy a zabodovali!

Kvalifikovat se povedlo Míši Šubrtové, a to hned se dvěma border koliemi – Temi a Bixbym.

V půlce července ji tak čeká souboj s juniory z celého světa v Anglii.

V tomto roce jsme po dlouhé době spustili také kurz agility pro nováčky, který se už zdárně blíží do svého cíle a my věříme, že do našeho klubu přibude 5 nových agility nadšenců.

Další důležitý závod, kterého se naši členové účastnili, byl kvalifikační závod na Mistrovství České republiky – 1. kolo, ze kterého se již kvalifikovaly Markéta Klevarová s Geyskou a Míša Šubrtová s Bixbym.

Ve dnech 17.-18. 6 pořádá náš klub 2. kolo těchto závodů a já doufám, že se z něj kvalifikují na MČR další členové našeho klubu, kteří nás budou v září reprezentovat v Trutnově.

Tímto bychom vás chtěli pozvat na tuto akci plnou napínavých běhů a zábavy.

A úplná novinka – na začátku června se Markéta Klevarová s Geys kvalifikovala na EO do Dánska! Moc gratulujeme a budeme držet pěsti, ať se daří!

Za Sportdogs Kristýna Schreierová



Včelaři

Milí čtenáři.

Dnes vám chceme ve Zpravodaji za ZO včelařů v Jakubčovicích n/O. přiblížit činnost našeho malého spolku za rok 2022.

Naše malá organizace se v loňském roce rozrostla o čtyři včelaře, kteří se po odsouhlasení výborovou, členskou schůzí stali platnými členy naší základní organizace. Jsme velmi rádi, že se naše řady pomalu rozšiřují.

Rok byl náročný, neboť se setkal s mnohými úhyny včelstev, které byly způsobeny nejen Varroázou, ale také virovou a bakteriální nákazou. V naší organizaci včelstva celkem zdárně vyzimovala a ztráty byly minimální. Do jarního rozvoje tak včelstva šla v dobré kondici. Počasí však bylo jako na houpačce. Jarní teploty nad 10 stupňů se vyskytovaly jen pár dní v týdnu, pak zase klesaly k bodu mrazu. Včelíčky proto spotřebovávaly veškeré zásoby a kdo neudělal kontroly včas, ten ještě na jaře o svá včelstva přišel.

A nadešlo konečně jaro, ten vytoužený čas, kdy s radostí chodíme ke včelstvům, kontrolovat snůšku pylu a sladiny. Rozkvétají keře, stromy, louky plné pampelišek, a také řepka či červený jetel. Každý včelař pak s radostí chodí včelíčky kontrolovat, zda již má medníky plné.

Loňský výnos medu byl velice příznivý, na včelstvo připadlo v průměru 25 kg. Jsme velice rádi, že nás oslovují lidé a kupují si medy přímo „od včelaře“. Snažíme se být garanty poctivého medu, bez příměsí cukru a dalších nežádoucích produktů.

Také léčivá síla medu dala již dávno vzniknout rčením:

Místo různých lidstva jedů, dopřej sobě hodně medu.

Kdo čaj s medem pije, nestůně a dlouho žije.

Ten, kdo má med v almaře, ten neshání lékaře.

Recept je jen jeden: denně chleba s medem.



Přestože se rádi účastníme obecních akcí, jako je Vítaní jara a Velikonoc, Dětský den, Cipískova cesta, Rozsvěcování vánočního stromu s příchodem Mikuláše, Anděla a Čerta, tak jsme se zúčastnili jen Cipískové cesty. Velkou zajímavostí je prosklený úl, ve kterém je vidět život včel, a je možné zahlédnout včelí matku, včelky dělnice i stadia larev. Zájemci si také mohli poslechnout vyprávění o včelkách naším předsedou, přítelem Jaromírem Peňázem. Byli mezi nimi také dospělí, kteří zároveň s dětmi kladli otázky týkající se života a rozmnožování včel. Tato akce se povedla, děti plnily na stanovištích různé úkoly a za odměnu pak dostaly drobné dárky.

Také chceme za naši základní organizaci ČSV poděkovat zastupitelům obce Jakubčovice n/O, za poskytnutý finanční dar, který nám pomůže při rozšíření včelařské činnosti, léčení včelíček a k nákupům potřebných pomůcek.

A co říci závěrem? Bez hmyzu by život na naší planetě jednoduše neexistoval. A především včely jsou pro nás v tomto ohledu zásadní. Jde o velmi zajímavé živočichy po všech stránkách. Proto si važme všech darů přírody, darů země i lidské práce.



S pozdravem a přáním pohodových dnů

Elen Ryparová za výbor základní organizace ČSV Jakubčovice n/O.



TJ Tatran Jakubčovice

Úvodem bych chtěl zhodnotit letošní rok v Krajském přeboru družstva mužů. V této soutěži měříme síly s mnohem většími obcemi a městy Moravskoslezského kraje jako je např. Český Těšín, Dolní Benešov, Vratimov, Orlová a Brušperk. Do této sezóny jsme vstupovali pod vedením nového trenéra Pavla Kunce, který nahradil Ondru Malinu, respektive Davida Molnára. V podzimní části jsme odehráli 16 utkání a v jarní části 14 utkání. Celková bilance činí 10 výher, 7 remíz a 13 proher. V celkové tabulce jsme se umístili na 10. místě. Poslední utkání jsme odehráli v Háji ve Slezsku 17. 6. 2023.

Po letošní sezóně je opět v hledáčku nový trenér. Dosavadní kouč Pavel Kunc kývnul na nabídku z týmu z vyšší soutěže, konkrétně z Nového Jičína, a tímto bych mu chtěl za celou Tělovýchovnou jednotu poděkovat za odvedenou práci a popřát do budoucna mnoho trenérských úspěchů.

Za zmínku stojí také dobrosrdečnost našich hráčů. Již druhým rokem společně darujeme krev pro novojičínskou nemocnici. Krev jsme darovali již 2x v tomto roce a už se z toho pomalu stává tradice.



Družstvo našich nejmenších dětí ve věku 4–7 let pod vedením Daniela Vavroše a Rudolfa Šarana se pravidelně účastnilo jak halových, tak venkovních turnajů v MINI arenách, kde se děti učí základům fotbalových dovedností.

Družstva našich mladších přípravek a starších přípravek pod vedením Aleše Pavelky se letos ještě před začátkem hlavní soutěže zúčastnilo zimní ligy mládeže ve Frýdku Místku, což zaručovalo sportování dětí přes zimní měsíce.

V lednu a únoru se příprava zúčastnila turnaje v Odrách, Bílovci

a Novém Jičíně. I když v těchto turnajích nejsou důležité výsledky, tak naše příprava se vždy umístila na těch nejvyšších příčkách. Formu z těchto halových turnajů si následně přenesla do hlavní soutěže a celkově se umístila na druhém místě.

Souběžně s hlavní soutěží se příprava účastnila kvalifikace na turnaj „Liga mistrů starších a mladších přípravek“, který se také koná u nás na fotbalovém hřišti ve dnech 24.– 25. 6. 2023. Svými výsledky si zaručila účast na tomto turnaji, avšak nutno podotknout, že těsně před tímto turnajem jsme byli nuceni družstvo z turnaje odhlásit z důvodu naplánovaných letních dovolených většiny dětí z týmu.



Tento festival mládeže pořádáme společně s Okresním fotbalovým svazem a zúčastní se jej letos na 500 dětí ve dvou dnech. Jedná se o největší akci co do počtu zúčastněných dětí nejen v okrese Nový Jičín, ale i v Moravskoslezském kraji. Tímto bychom chtěli pozvat nejen fanoušky fotbalu, ale i všechny rodiče, příbuzné i ostatní občany obce, aby se na děti přišli podívat, podpořit je a hlavně fandit. Pro všechny děti je nachystaný bohatý doprovodný program v podobě různých dovednostních soutěží, skákací hrad, vodní fotbal, kolo štěstí pro děti a mnoho dalšího.

Další z mnoha letošních akcí, které proběhnou na fotbalovém hřišti, je i tradiční a letos 17. ročník Eurovia cup turnaj v malé kopané, který se koná v sobotu 1. 7. 2023 od 9:00 hod. Turnaj je určen pro všechny hráče napříč všemi soutěžemi od 15 let a výše.

Letos opět proběhla regenerace obou travnatých hřišť, o kterou se postarala kvalifikovaná odborná firma a zajistila, tak říkajíc, hloubkovou (ozdravnou) regeneraci. Pro představu, regenerace obou hřišť vyšla letos celkem na 140.000,- Kč. Tuto částku se nám podařilo pokrýt převážně z finančního daru obce, vlastních zdrojů a z finančních darů našich sponzorů, bez kterých by nebylo možné toto uskutečnit, a naše hřiště by nedostala tolik potřebnou péči. Tímto bychom chtěli našim sponzorům velmi poděkovat, že náš spolek podporují a umožňují nejen pro nás, ale i pro další spolky, sportovní areál udržovat v takové kondici.

Nelze na tomto místě rovněž opomenout náš futsalový tým Baracuda Jakubčovice, který hraje třetí nejvyšší futsalovou soutěž v České republice. Tato sezóna byla pro Baracudu opět velmi úspěšná. Soutěž se hraje systémem jako v hokeji (základní část a poté play off). Po základní části se Baracuda umístila na prvním místě. A postupně se utkala s ostravskou univerzitou, v semifinále s Tornádem Nový Jičín a ve finále na domácí palubovce v Odrách s Trojanovicemi. Finále skončilo 12:5 ve prospěch Baracudy, která tak dokázala obhájit prvenství z minulé sezóny, čímž si zajistila možnost postupu do 2. nejvyšší soutěže. Tuto možnost ale odmítla z důvodu dojezdové vzdálenosti zúčastněných týmů v této soutěži, a tak bude pokračovat i v další sezóně ve 3. nejvyšší soutěži. Závěrečným utkáním sezóny pak pro Baracudu bylo superfinále moravských divizí, ve kterém se utkala s Dolními Loučkami u Brna, kde bohužel na penalty prohrála, a tým zakončila i tak úspěšnou sezónu.



Závěrem bych chtěl za TJ Tatran Jakubčovice pozvat děti z naší obce na II. ročník Kempu sportovních nadějí, který se bude konat 10. 7.–14. 7. 2023 ve sportovním areálu TJ Tatran Jakubčovice. Kemp je určen pro všechny děti z naší obce, ale také pro děti z blízkého okolí. Letos už je kemp kapacitně naplněn počtem 30 dětí. Děti budou spát pod velkým stanem ve sportovním areálu, strava je zajištěna v naší mateřské školce. Pro děti je nachystán bohatý program, například jízda na kole, kopaná, stezka odvahy, zpívání u táborového ohně, společenské hry a mnoho dalších zajímavých aktivit.

Záštitu nad pořádáním této akce převzal Mgr. Richard Blaževič, učitel tělesné výchovy ZŠ Odry, Komenského. Děti tak zažijí nemalá dobrodružství, na která budou dozajista celé léto vzpomínat.

Za celý fotbalový tým a výbor TJ Tatran Jakubčovice bych chtěl poděkovat všem fanouškům, kteří nás i v této sezóně velmi silně podporovali a děkuji i všem našim sponzorům, kteří nám zachovali přízeň a těšíme se na všechny v podzimní části nové sezóny 2023/2024.

Kamil Molnár
Za TJ Tatran Jakubčovice

TJ TATRAN JAKUBČOVICE N/O



Pořádá **NÁBOR
FOTBALOVÝCH
NADĚJÍ**

**Tréninky
pondělky a středy
15.30 - 17 hod**

**Ročníky
fotbalistů a
fotbalistek
2013-2018**

JÓÓÓ!

**Kontakt: Aleš Pavelka
tel.: 608 039 292
e-mail: pavelka@mastav.cz**

Co si vzít?
sport. oblečení i obuv/kopačky, pití
a dobrou náladu :-)

Benjaminci
přípravka
Jakuby



**EUROVIA
Cup**

**TURNAJ
V MALÉ KOPANÉ
1.7.2023**

začátek od 9:00 hod.
hřiště Jakubčovice nad Odrou

hodnotné ceny pro družstva (umístěna na 1. - 8. místě)

přihlaš svůj tým na:
tel.: 737 938 517 /  Eurovia cup 2023



Kultura v obci – SPOZ Jakubčovice n/O

Kulturní rok 2023 v naší obci jsme zahájili OBECNÍM PLESEM dne 25. února. Na této události nám zahrála skupina Peter's Music. Každý účastník si nemohl nevšimnout nádherné výzdoby sálu, za kterou děkuji mé manželce Kateřině, která výzdobu navrhla. Děkuji všem podnikatelům a sponzorům za jejich podporu při zajištění bohaté tomboly, která byla jako vždy neodmyslitelnou součástí a vyvrcholením plesové zábavy. Letošní nabídka občerstvení byla opravdu veliká. Sladké dezerty, kvalitní víno a vepřová kýta potěšila všechny přítomné. Nechyběla ani soutěž o hodnotnou cenu a také možnost pořízení fotografie ve fotokoutku. Ke skvělé atmosféře nemalým dílem přispěl DJ Srp, všichni se bavili tak skvěle, že jsme ples o jednu hodinu prodloužili.

V sobotu 1. dubna proběhlo v naší obci VÍTÁNÍ JARA. Již druhým rokem byla tato akce obohacena o výstavku nastrojených zajíců, které vytvořily děti z naší školy jako symbol velikonočních svátků. Jednalo se o špalek dřeva, který je nahoře šikmo seříznutý a děti jej pak ozdobily, dle vlastní fantazie do podoby velikonočního zajíce. Na závěr jsme děti za jejich velkou snahu obdarovali balíčky s dobrotami. Na této události se návštěvníci mohli těšit na vystoupení našich talentovaných dětí, pálení Morany, tvořivou dílničku, jarmark a prodej svařeného vína, který zajistili naši hasiči. Počasí nám přálo a akce proběhla ve velmi příjemné atmosféře.

V neděli 14. května jsme uspořádali pro všechny maminky oslavu DNE MATEK. Posezení se uskutečnilo ve velkém sále místní hospody U Zvoníčky. Příjemnou atmosféru vytvořily svým krásným vystoupením žáci naší školy a taneční soubor Lentilky z Mankovic.

Zajištění této akce si vzala na starost paní Radka Pavelková.

V sobotu dne 3. června jsme na fotbalovém hřišti uspořádali tradiční DĚTSKÝ DEN. Pro děti jsme připravili stanoviště, na kterých bylo spousta zajímavých her. Každé dítě bylo odměněno balíčkem sladkostí. V rámci doprovodného programu děti pobavil klaun Pepíno Prcek se svým vystoupením, hasičská mládež nám předvedla požární útok a spolek Sportdogs nám předvedl ukázkou agility.

Další událostí v naší obci, která nás čeká, jsou Obecní hody dne 15. července. Pro občany jsme připravili tradiční prodej koláčů a bohatý doprovodný program plný soutěží, skvělé hudby a občerstvení. V neděli 16. července se pak uskuteční hodová mše svatá v místní kapli Panny Marie Karmelské.

V minulém volebním období jsme společně s Veronikou Dimiděnkovou a ostatními zastupiteli pracovali na rozvoji kulturního života v naší obci. Byli jsme skvělým týmem a věřím, že se nám společně podařilo na všech akcích vytvořit příjemnou atmosféru. Rád bych proto osobně poděkoval Verčce Dimiděnkové za její velké nasazení a obětavost pro obec. Stejně jako její dceři a manželovi, kteří ji podporovali nejen fyzicky, ale i psychicky v náročných chvílích. Dále bych chtěl poděkovat bývalé paní starostce Antonii Pecnikové za její podporu při každé akci a novým nápadům na zlepšení. Poděkování patří Jirkovi Kubešovi a Veronice Kajšové, kteří téměř nevynechali žádnou akci. Yvonce Kočíšové bych rád poděkoval za pomoc na akcích a její kulinářské dovednosti v oblasti gastronomie. Lukáš Pařenica a Milan Doležal, skvělí partáci, nebáli se žádné práce a také partnerce Milana, Jarušce za podporu a pomoc. Samozřejmě velké díky patří i obecním spolkům, které nám s pořádáním akcí pomáhají. Velmi si toho vážím a doufám, že to nedělají na sílu, ale že je to také baví.

Letošní rok jsme se do kulturních aktivit pustili s Kamilem Křepelkou, kterého podporuje a pomáhá mu jeho manželka Renča.

Po proběhlých akcích mám pocit, že se postupně začínáme sžívat. Doufám, že se dokážeme sladit do jednoho týmu, stejně jako v minulém zastupitelstvu, a že naše kulturní dění v obci bude opět inspirací pro ostatní obce.

Přeji všem našim občanům krásné dny a těším se na setkávání na společných kulturních akcích v naší obci.

Martin Lev, místostarosta obce a předseda SPOZ

Další plánované kulturní akce:

23. - 25. 6. 2023	Liga mistrů mládeže + Král střelců
1. 7. 2023	Letní kino
15. - 16. 7. 2023	Obecní hody
26. 8. 2023	Tvoje druhá šance v srpnu – Agility závody
16. 9. 2023	Cipískova trasa
17. 9. 2023	Hasičská soutěž
3. 11. 2023	Světluškový průvod
16. 11. 2023	Posezení se seniory naší obce
25. 11. 2023	Rozsvěcování vánočního stromu + Mikuláš
1. 12. 2023	Posezení s podnikateli obce

Obec si vyhrazuje právo na změnu termínů.



Knihovnické okénko

Místní knihovna Jakubčovice nad Odrou sídlí v přízemí obecního úřadu a otevřeno má každé úterý, lichý týden 14:30 - 17:00, sudý týden 13:00 - 15:30.

V roce 2021 proběhla rozsáhlá rekonstrukce knihovny, kdy byla vyměněna podlaha a pořízen nový nábytek.

Knihovna má dvě oddělení, pro dospělé a pro děti, nechybí také naučná literatura.

Knihy jsou financovány z rozpočtu obce a probíhá zde také výměna knih z Regionálního knižního fondu.

V současnosti probíhají v knihovně akce jako Noc s Andersenem, Pasování prvňáčků, Halloween v knihovně, Výstavy obrazů a ručních výrobků místních umělců.

Do budoucna jsou v plánu besedy a autorská čtení a také plánujeme zavést doručení knih domů imobilním občanům.

Ceník:

- dospělí 100 Kč na rok
- děti 10 Kč na rok

Odkaz na on-line katalog knih:

<https://knihovnanj.tritius.cz/library/jakubcovice/> najet na výběr katalogů a zadat Jakubčovice nad Odrou.

Telefon: 731 966 690

Na setkání se těší knihovnice Veronika Kajšová.



Škola ve školním roce 2022/2023

V září jsme ve škole přivítali **8 prvňáčků** a hned druhý týden jsme se vydali do ostravského **Světa techniky**. Žáci se zapojili do programů Kouzelný oxid, Robot Ozobot a Malý antropolog.

Koncem září se žáci v edukačním programu seznámili s expozicemi Muzea Oderska.

V říjnu k nám do školy přijeli **herci z Hradce Králové** s představením Nová dobrodružství veverka Zrzečky. 4. a 5. ročník se na ZŠ Pohořské v Odrách zúčastnil výuky v jejich **nové jazykové a IT učebně**.

V listopadu zazpívali naši žáci **seniorům** na jejich setkání U Zvoničky. Žáci prvního ročníku zhlédli v **MŠ představení divadla Koloběžka** Krakonošova čarovná fajfka. Ke slavnostní atmosféře **vítání občánků** Jakubčovic přispěly i naše žákyně svým pěveckým vystoupením. S hudebním pásmem vystoupili žáci z pěveckého sboru při **rozsvěcování vánočního stromu** u obecního úřadu.

V prosinci jsme jeli do Ostravy do **Divadla loutek** na pohádku na lidové motivy Smrt na hrušce.

Mikulášské nadílky pro žáky ve škole a děti ve školce se již tradičně zhostili žáci pátého ročníku.

V lednu žáci 4. a 5. ročníku sportovali na **Zimních halových hrách**, které pořádala ZŠ Komenského v Odrách, někteří dokonce stáli i na stupních vítězů.



V únoru jsme pořádali lyžařský kurz v Tošovicích.



Začala **Školička nanečisto** – pravidelné setkávání předškoláků naší MŠ ve škole s paní učitelkou, která je bude příští školní rok učit.



Vítězové školního kola **recitační soutěže** se zúčastnili oblastního kola v Odrách, kde je porota vybrala k postupu do okresního kola v Novém Jičíně.



Matematické soutěže Klokán 2023 se naši žáci zúčastnili v kategoriích Cvrček a Klokánek.

Začátkem června proběhl tradiční sportovní den pro žáky naší MŠ a ZŠ – **Běh Jakubčovicemi**. Po proběhnutí trasy, která je různě dlouhá podle věku dětí, jsme se přesunuli na hřiště k dalším sportovním disciplínám.

Na **školní výlet** se letos vydáme na hrad Bouzov a do Javoříčských jeskyní.

Pak už se jen na slavnostním programu rozloučíme s našimi pátáky a prázdniny mohou začít.

Chci poděkovat paní starostce a zastupitelům obce, školské radě, všem rodičům našich žáků a spoluobčanům, kteří se snaží škole jakkoli pomáhat, podporují své děti a spolupracují se školou.

Poděkování patří i firmě Eurovia Kamenolomy, která každoročně přivítá ve škole prvňáčky a potěší je batůžky se školními potřebami.



Mgr. Jiřina Máčková, ředitelka školy

Školní družina

Do školní družiny jsou přihlášeny téměř všechny děti, které navštěvují místní ZŠ.

Činnosti v ŠD volíme s ohledem na věkové složení, charakterové a individuální dovednosti dětí, posilujeme a respektujeme mezilidské vztahy a osobnost dítěte.

Některé činnosti ve ŠD jsou zařazeny na základě požadavků dětí.

Celoroční družinový projekt má letos téma **České pohádky** (děti si vyrábí vlastní ilustrovanou knihu, zapojují se do dramatizace, pohádkových kvízů a soutěží).

Mezi nejoblíbenější nebo již tradiční družinové akce, které se letos uskutečnily, patří:

- ✓ Tříkrálová sbírka v Jakubčovicích n. O.
- ✓ Maškarní odpoledne s tancem a soutěžími v ŠD
- ✓ Pečení a zdobení perníčků
- ✓ Noc s Andersenem (nocování v ŠD)
- ✓ Vyrábění dárečků pro maminky a budoucí prvňáčky
- ✓ Zdobení velikonočních zajíců
- ✓ Zapojení se do velikonočního jarmarku v obci (dílničky)
- ✓ Soutěžní odpoledne (Dětský den)

Dagmar Šrámková, vychovatelka
ŠD



Rok v mateřské škole – Rok s Kostkáčem....



Celým školním rokem nás provází témata podle jednotlivých dílů seriálu „Kostičky“, kterým děti provází klaun „Kostkáč“. Do oddělení Berušek se k nám vrátila po mateřské dovolené paní učitelka Alice Funioková. Maňásek klauna Kostkáče v září přivítal všechny děti v obou odděleních. Celé září jsme věnovali pravidlům, režimu a adaptaci nových dětí.

První pondělí v říjnu již tradičně proběhlo pasování na předškoláky, kterých je letos sedmáct. K té příležitosti dostali placku „Jsem předškolák/ačka“, drobný dáreček a dva sešity s vlastním jménem plné aktivit, pracovních listů a grafických cviků pro přípravu do ZŠ.

S projektem Recyklohraní sbíráme ve školce použité baterie a tonery.

Navštívili jsme ZŠ a zhlédli divadelní představení

„O veverce Zrzeče“. Z našich záhonů na zahradě jsme

sklidili zeleninu, ze stromů jablka a pustili jsme uzdu své kulinářské fantazii při přípravě polévek, moštu, kompotu a dalších dobrot. Jedno říjnové odpoledne jsme společně s rodiči na louce za školkou pouštěli draky na „Drakiádě“.



Zúčastnili jsme se také Světluškového průvodu s lampióny, které děti s rodiči společně ve školce vytvořily.

Vyrazili jsme na výlet do Ostravy do Světa techniky, kde děti ve vzdělávacím programu „Barevný svět“ poznávaly nejen barvy kolem nás, ale také zkoušely barvy míchat a pozorovat vznik barev nových.

V Dětském světě se děti poté vyřádily v bludištích, na prolézačkách a v námětových

koutcích (obchod, autoservis, zubař aj).



Listopad byl pro nás měsícem zdraví, nemoci a poznávání lidského těla. Navštívilo nás divadélko Koloběžka s představením „Krkonošská pohádka“. Na advent jsme se začali připravovat s rodiči a dětmi na odpoledním „Tvoření adventních věnců“. S nejstaršími dětmi jsme začali jezdit na plavecký výcvik na Plovárnu v Hranicích.

Začátek prosince se nesl v duchu příprav na Vánoce. Každý den jsme rozbalovali balíčky z adventního stromu a plnili úkoly v nich. Navštívil nás Mikuláš, aby

obdaroval ty, kteří si to zaslouží. Společně s dětmi jsme vyráběli vánoční dekorace, které jsme prodávali na vánočním jarmarku při akci „Rozsvícení stromu“ a poté také ve školce.



Pilně jsme nacvičovali vánoční besídku, při které jsme obdarovali rodiče nejen srdečným vystoupením, ale taky dárečkem, přáníčkem a pohostěním, které děti samy připravily.

Společně jsme ve školce oslavili Vánoce a pod stromečkem čekaly na děti nové naučné hry a hračky. Poslední den, kdy byla školka otevřená, jsme se vydali do

Oder. Nejprve jsme si prohlédli betlém na náměstí a výstavu výrobků žáků ze ZŠ Pohořská v informačním centru. Poté jsme navštívili výstavu betlémů v muzeu a také jsme se podívali na betlém v kostele. Celý vánoční čas se nám ve školce moc vydařil a společně jsme si aktivity a činnosti užívali.

Nový rok jsme začali s dětmi Tříkrálovou koledou po domech v blízkosti školky. Na konci ledna jsme uspořádali zimní olympiádu na hřišti za školkou. Ve družstvech podle jednotlivých kontinentů a barev olympijských kruhů jsme sportovali a plnili jednotlivé sportovní disciplíny.

Únor se nesl v duchu masopustu a příprav na SUPER ples, který byl na téma superhrdinů a moc se vydařil.

Ples hojně podpořili místní podnikatelé a také rodiče z naší školy a za to jim patří velký dík.

Pokračujeme v tradici vedení masopustního klokana ☺, který tancoval s každou hospodyňkou ve školce. Rozdávali jsme masopustní koblíhy a ochutnávali jsme jitrnice.



V únoru nás navštívil pan Jan Slíva z Malé technické univerzity, který hravou a dětskou formou představil a vysvětlil dětem ve třídě Motýlů práci stavitelů. Děti si vyzkoušely stavění podle technického výkresu a pan Jan jim vysvětlil také pojmy jako např: půdorys, obvodové a vnitřní zdi. Na závěr je ocenil diplomem „Malého stavitel“. Přijelo k nám také divadélko Koloběžka s představením „Mokrý pohádka“.

V rámci „Předškoláka“ děti navštěvovaly „Školičku nanečisto“, aby se seznámily nejen s prostředím školy, ale také s paní učitelkou z 1. třídy Martinou Pajurkovou, a přechod ze školky do školy nebyl pro ně tak náročný.

Březen je měsíc knihy, a proto jsme i letos v rámci tohoto tématu navštívili místní knihovnu. Zhlédli jsme divadelní představení „Výprava za ledním medvědem“, se kterým do ZŠ přijelo divadélko Letadlo. Děti společně s rodiči ve školce ozdobily velikonoční zajíce, kteří pak zdobili prostory před obecním úřadem při akci „Vítání jara“. Zde taky v anketě účastníci zvolili hlasováním 3 nejoblíbenější zajíce a ty obec odměnila

krásnou cenou. Na této akci jsme s pásmem básní a písní společně zahnali zimu, spálili Moranu a přivítali jaro. Také jsme si nachystali jarní a velikonoční výrobky na prodej a koupí těchto výrobků lidé podpořili naši MŠ.

V průběhu měsíce dubna se naši předškoláci zapsali ke školní docházce. Protože už přišlo jaro, navštívili jsme statek pana Mika v Loučkách, abychom se podívali na některá domácí zvířata a jejich mláďata. Ze statku jsme se vydali dál po stezce plné jarních úkolů.



V půlce dubna nás ohromil ve školce svým uměním kouzelník s představením „Pohádkové kouzlení“. Jako správní zahradníci jsme také připravili záhony a zaseti první zeleninu a květiny do truhlíků na okna naší školky.

V květnu jsme na zápise do naší školky přivítali nové děti – budoucí Berušky. Ke Dni matek jsme s dětmi připravili besídku plnou písniček a básniček pro maminky a babičky. Děti vyrobily pro své maminky dárečky z moduritu, zasadily pro ně do květináčku kytičku a vytvořily přání. Pro babičky děti vyrobily čtyřlístek pro štěstí. Letos jsme maminky a babičky potěšili svým vystoupením také na „Dni matek“ v hospodě U Zvoníčky. Navštívil nás pan učitel z mateřské školy s odpoledním divadelním vystoupením „Vynálezce Kiwi,“. Pohádka byla s ponaučením pro děti, že každý z nás je jiný, jedinečný a že každý je dobrý v něčem jiném. Pan učitel dokázal děti vtáhnout do děje a aktivně je zapojit.

V pátek 19. 5. jsme se společně s mateřskou školou Spálav vydali na výlet do Praděvovy galerie v Jiřkově. Viděli jsme vyřezávané betlémy různých druhů, velikostí a barev, ale také největší betlém na světě se sochami v životní velikosti. Navštívili jsme peklo, kde čerti hráli mariáš. Nebe, ve kterém byly mimo dřevěných soch také houpačky. Řezbář pan Halouzka celou sbírku neustále rozšiřuje. Při procházce po galerii jsme viděli několik rozpracovaných soch a také obraz, na kterém pracuje hned několik řezbářů. Celým areálem nás provázely vyřezávané sochy, odpočinková a herní místa pro děti s průlezkami, kolotoči a houpačkami.

V červnu na zahradě, dnem plným her a soutěží, jsme oslavili Den dětí. Zúčastnili jsme se také „Běhu Jakubčovicemi“ pořádaného základní školou. Společně s předškoláky jsme do vitríny vyvěsili tablo SUPERHRDINŮ, které po prázdninách čeká škola. Do konce června nás čeká ještě návštěva dopravního hřiště v Odrách a výlet na Hukvaldy do enviromentálního centra Hubert, kde děti čeká dvouhodinový program nazvaný „Oborová pátračka“. Jedna z posledních akcí bude loučení s předškoláky a jejich pasování na školáky s přespávačkou ve školce.

Děkujeme všem, kteří podporují naši mateřskou školu a přejeme všem krásné prázdniny.

Michaela Stančíková, zástupce ředitele pro MŠ



Rozhovor s nejstarší obyvatekú Jakubčovic n/O. paní Ludmilou Švancerovou

LUDMILA ŠVANCEROVÁ, za svobodna ŠUSTKOVÁ

* 6. července 1932, Jindřichov
babička 4 vnoučat a 4 pravnoučat
Narodila se v rodině, která čítala 10 dětí.
Prožila hezké dětství na venkově, vzpomíná na milující maminku i své sourozence.

Nejprve navštěvovala obecnou školu v Jindřichově, pak měšťanku ve Stříteži a po přestěhování do Heřmáněk nastoupila na ZŠ do Oder. Ještě nestihla dokončit devátou třídu a už začala pracovat na hospodářském družstvu ve Vítkově, kde se učila psát na stroji a evidovat dodávky. Díky tomu pak pracovala i v kanceláři družstva. Studovala ještě krátce rodinnou školu v Odrách a nakonec skončila na zemědělské škole (dnešní vila Domova důchodců v Odrách).

30. 12. 1950 se po sňatku s Karlem Sokolem stěhovala do Jakubčovic do domu na ul. Zahradní. Pracovní pozice šéfky expedice v Dřevoplastu ji bavila.

Po rozvodu se přestěhovala do malého bytu na ul. Dobešovská.

Znovu se provdala za Ladislava Švancera. Ten ji bohužel navždy opustil v únoru roku 2012.

Takže, začneme zlehka, jak se máte?

Dobře, nestěžuji si.

Brzy bude léto. Snad už konečně bude svítit sluníčko a užijeme si tepla.

Máte ráda toto roční období?

Mám nejradši podzim, pak i jaro.

Jak vypadá Váš den? Jak trávíte čas?

Jelikož večer skoro nesvítím kvůli energii, začínám ráno sprchou. Ještě pořád si vařím, trvá mi to déle, ale jde to. Včera jsem si dělala pórkovou polévku s knedlíčky, tak dneska jen ohřívám. Čtu knížky, časopisy, dívám se na televizi, když je dobré zdraví, jdu na lavičku ven nebo se trochu projít.

Žijete v Jakubčovicích ráda?

Ano.

Změnila byste něco v Jakubčovicích? Popř. chybí Vám zde něco? Co naopak byste na naší obci vyzvedla a pochválila?

Všechno chválím. Hlavně, aby bylo vše ve starých kolejích.

Máte nějaký recept na to, že vypadáte tak dobře? Co Vám dělá radost?

Žít zdravě. Mít optimistické myšlení, nezatěžovat se politickými událostmi. A přidala bych: „Být sama sebou!“ Jsem ráda za knihovnici paní Kajšovou, ta mi vždycky vybere hezké knížky. Teď tady mám 15 knížek, některé dám bokem, ale vždycky si vyberu. A mám ráda děti, ty vždycky dělají radost.



Máte nějaký rituál, o který byste se ráda podělila?

Dříve jsem cvičila a dneska místo cvičení si dáme na zdraví 😊

Jak byste srovnala dnešní hektický život s životem Vašeho dospívání a mládí, případně s Vaším profesním životem?

Byl chudší život, obyčejný, srdečný, ale bylo dobře. Něco bylo omezené, každý ví. Nás bylo doma hodně, měli jsme se rádi. Za život jsem zažila tolik srandy, mám hezké vzpomínky.

Profesní život mám spojený hlavně s prací vedoucí expedice tady v bývalém Dřevoplastu.

Loni jste pořádala oslavu svých devadesátin ve Zvoničce. Jak jste si oslavu užila? Který dárek Vám udělal největší radost?

Oslavu jsem si užila ve zdraví. Dostala jsem nádherné kytice i dárkové koše.

Děkuji za tuhle společnou chvíli i rozhovor a přeji Vám, paní Lidunko, do dalších let pevně zdraví a radost ze života.

Fotografie ze soukromého archivu



„Padesátiny na chatě-moje děvčata“

(pozn.: se svými dcerami, pí. Švancerová uprostřed)



S druhým manželem



Oddělení expedice Dřevoplastu
(dnešní Metal MB)



S kolektivem učitelek MŠ r. 1994
(pozn. uprostřed nahoře)

S paní Švancerovou se známe osobně, je to moje sousedka přes cestu. Takové sluníčko. Mává a zdraví už z dálky a při osobním setkání máte pocit, že vás vždycky ráda vidí. Jsem ráda, že mě neodmítla a rozhovor mi poskytla. Vytáhla fotky, slivovičku a moc jsem se s ní nasmála.

Velký Dík.

Radka Pavelková



Odbor sociálních věcí MěÚ Odry nabízí pomoc i podporu

Odbor sociálních věcí Městského úřadu v Odrách, úsek všeobecné sociální práce, zajišťuje pomoc a podporu každému, kdo se dostal do nějaké tíživé sociální situace. Tuto pomoc poskytují nejen občanům z Oder, ale i z jeho okolí, tedy i z obcí spadající do působnosti obce s rozšířenou působností Odry.

Poskytují základní i odborné sociální poradenství v oblastech systému sociálního zabezpečení, sociálních služeb, bydlení, dluhové i spotřebitelské problematiky. Mohou Vám být také nápomocni se zjišťováním nároku na sociální dávky, poskytnout poradenství v oblasti důchodového zabezpečení, nebo Vás nasměrovat k organizacím poskytujícím pobytové, terénní nebo jiné sociální služby. Vydávají parkovací průkazy pro držitele průkazu ZTP a ZTP/P. Poskytují informace k prodeji a distribuci Euroklíčů – speciálně upravených univerzálních klíčů, určených pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace, a to k otevření veřejně přístupných WC, výtahů, schodištvých plošin apod. Vedou řízení a vydávají rozhodnutí o ustanovení zvláštního příjemce důchodu. Jsou pověřeni k výkonu opatrovnictví u osob s trvalým pobytem ve městě Odry a jeho místních částech, kterým byla soudem omezena způsobilost k právním úkonům, a zároveň jim nebylo možno ustanovit opatrovníka z řad rodiny nebo blízkých osob. Podílí se na realizaci preventivních programů sociálně patologických jevů a programů ochrany a podpory veřejného zdraví.

V případě potřeby se na OSV MěÚ Odry můžete obrátit osobně či telefonicky.

Odbor sociálních věcí, MěÚ Odry, Masarykovo nám. 16/25, 742 35 Odry, úsek všeobecné sociální práce, 1. patro, kanceláře č. 123, 126.

Kontakty:

Bc. Dagmar Michlíčková, vedoucí OSV MěÚ Odry, Tel.: 556 768 144, 778 543 117

E-mail: dagmar.michlickova@odry.cz

Mgr. Renata Blatecká, sociální pracovnice OSV MěÚ Odry, Tel.: 556 768 144, 778 773 880

E-mail: renata.blatecka@odry.cz

Bc. Martin Petreň, sociální pracovník OSV MěÚ Odry, Tel.: 556 768 147, 770 147 629

E-mail: matrin.petren@odry.cz

Mgr. Tereza Wiltschová, sociální pracovnice MěÚ Odry, Tel.: 556 768 149, 603 277 368

E-mail: tereza.wiltschova@odry.cz

Úřední hodiny

pondělí	8:00-11:30 – 12:00-17:00
úterý	8:00-11:30 – 12:00-14:00
středa	8:00-11:30 – 12:00-17:00
čtvrtek	8:00-11:30 – 12:00-14:00
pátek	8:00-12:00



Moravskoslezský
kraj



Charita
Odry

Ohlédnutí za jarem v Denním stacionáři Odry

Jaro je období času tajícího sněhu a probouzení života. A právě světlo a teplo probudilo ze „zimního spánku“ i nás v denním stacionáři. Toto období se neslo především vzpomínáním na Velikonoce. Vzpomínáním na to, jak tyto svátky jara prožívali naši klienti v dobách, kdy byli ještě děti.

Povídali jsme si také o jarních květinách a bylinách, k čemu nám slouží a co se z nich dá zajímavého připravit. Nezůstalo ale jen u povídání a spojili jsme příjemné s užitečným. V rámci aktivizačních činností jsme vyráběli jarní dekorace z keramické hlíny, při kterých si naši klienti procvičili motoriku horních končetin. Následně jsme těmito originálními kousky dekorovali velikonoční věnce. Ty si naši klienti mohli odnést domů, aby si tak vytvořili atmosféru jara i ve svém zázemí.

A po každé práci musí přijít odměna. Tento rok jsme oslavili Mezinárodní den žen při posezení u živé dechové hudby v čele s panem Kubickou. Přišel nás navštívit i náš pan ředitel Petr Kučerka. Tento moment si nemohla nechat ujít téměř žádná naše klientka. Náš pan ředitel měl co dělat, aby stihl všechny přítomné dámy vytancovat. A ten, kdo netancoval, si alespoň zazpíval u bohatého pohoštění. Těšíme se na další společné zážitky, které nám přinese třeba léto.



pracovnice Denního stacionáře Odry

